
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΔΡΑΒΗΣΚΟΥ

Σκοπός του σχολείου είναι η ολόπλευρη και αρμονική ανάπτυξη των πνευματικών, σωματικών και 

ψυχικών δυνάμεων των μαθητών. Η δημιουργία ισορροπημένων και ολοκληρωμένων 

προσωπικοτήτων, ελεύθερων, δημοκρατικών πολιτών.

Το σχολείο είναι ο χώρος που οι μαθητές ζουν πολλές ώρες, μαθαίνουν, σκέφτονται, δημιουργούν, 

παίζουν, κάνουν φιλίες, διαμορφώνουν χαρακτήρα, στάσεις και αξίες ζωής.

Για να υλοποιηθεί αποτελεσματικά το πολυδιάστατο έργο του σχολείου είναι απαραίτητη προϋπόθεση 

η ύπαρξη κανόνων.

 Κοινός στόχος όλων των μετεχόντων στην σχολική κοινότητα είναι όχι μόνο η πρόοδος των μαθητών, 

αλλά κι η υιοθέτηση σημαντικών αξιών, όπως η συνεργασία κι η αλληλεγγύη, ο αμοιβαίος σεβασμός, η 

αποδοχή της ιδιαιτερότητας του «άλλου», η ενσυναίσθηση, ο σεβασμός όλων σε κοινούς 

συμφωνημένους κανόνες, η περιβαλλοντική συνείδηση.

Ο Κανονισμός Εσωτερικής Λειτουργίας του Σχολείου δεν αντιφάσκει ούτε υποκαθιστά την ισχύουσα 

νομοθεσία για τη λειτουργία του σχολείου, αλλά είναι πλήρως εναρμονισμένος με αυτήν. 

Συντάχθηκε δε μετά από έναν γόνιμο διάλογο και με την πλήρη συμφωνία μεταξύ του Συλλόγου 

Διδασκόντων του Σχολείου, του Δ.Σ του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων και εκπρόσωπο του Δήμου.

Η ακριβής τήρηση του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση του Δ/ντή του σχολείου, των 

εκπαιδευτικών ,μαθητών-τριών και γονέων κηδεμόνων.

1. Προσέλευση-παραμονή και αποχώρηση από το σχολείο  

Οι μαθητές θα πρέπει να μην απουσιάζουν από το σχολειό χωρίς σοβαρό  λόγο. Η ελλιπής φοίτηση 

οδηγεί σε φτωχά μαθησιακά αποτελέσματα και μπορεί να οδηγήσει σε επανάληψη της ίδιας τάξης.

Η άφιξη των μαθητών το πρωί ολοκληρώνεται έως τις 8.15 που χτυπά το κουδούνι.

Η έγκαιρη προσέλευση βοηθά στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.

Οι μαθητές εισέρχονται στον αύλειο χώρο από τις 2 εισόδους (λόγω covid-19) και παραμένουν  σε ) και παραμένουν  σε 

αυτόν σε συγκεκριμένα σημεία της αυλής που έχουν οριστεί για κάθε τάξη από την αρχή της χρονιάς 

για να μην υπάρχει συνωστισμός. Εάν οι καιρικές συνθήκες δε το επιτρέπουν οι μαθητές εισέρχονται  

στις τάξεις τους και παραμένουν ήσυχοι στα θρανία τους .

Οι μαθητές συμμετέχουν στην πρωινή προσευχή με σεβασμό. Τη τρέχουσα χρονιά η προσευχή γίνεται 

εντός των αιθουσών και εκκλησιασμοί δεν πραγματοποιούνται. Ετερόδοξοι μαθητές έχουν δικαίωμα να 

μη μετέχουν σ’ αυτήν, οφείλουν, όμως να παραβρίσκονται στο χώρο όσο αυτή διαρκεί και να σέβονται 

την ιερότητα της στιγμής. 

Οι ενήλικες που συνοδεύουν τους μαθητές κατά την άφιξή τους, δεν εισέρχονται στο χώρο του 

σχολείου .

Οι γονείς προσέχουν κατά την άφιξη στο σχολείο με αυτοκίνητο να μην κλείνουν τις εισόδους 

παρκάροντας τα αυτοκίνητα τους με αποτέλεσμα να εμποδίζουν την ομαλή πρόσβαση στο σχολείο.

Όταν κάποιος μαθητής καθυστερεί εισέρχεται στην αίθουσα ενώ έχει ξεκινήσει το μάθημα. Αυτό βέβαια 

δεν πρέπει να γίνεται κατ΄επανάληψη γι αυτό γίνεται σύσταση τόσο σε αυτόν όσο και στο συνοδό του. 



Οι μαθητές που έρχονται από τα διπλανά χωριά με λεωφορείο παραλαμβάνονται από τη στάση από 

τον εφημερεύοντα δάσκαλο-α το πρωί ,αλλά και το μεσημέρι συνοδεύονται πάλι από τον εφημερεύοντα

στη στάση του λεωφορείου όπου γίνεται η επιβίβαση παρουσία του. Κατά την τρέχουσα χρονιά έχει 

συσταθεί στους μαθητές να κάθονται μέσα στο λεωφορείο μακριά ο ένας από τον άλλο  και σε 

συγκεκριμένη θέση.

Οι μαθητές σε καμία περίπτωση δεν αποχωρούν πριν από τη λήξη των μαθημάτων χωρίς άδεια. Αν 

παρουσιαστεί ανάγκη αναχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια) 

ενημερώνεται ο γονέας τηλεφωνικά από το δ/ντή και αποχωρεί με τη συνοδεία του γονέα αφού 

υπογράψει δήλωση παραλαβής του μαθητή. Ο μαθητής-τρια επανέρχεται στο σχολείο μετά την 

ασθένεια του αφού μείνει απύρετος χωρίς αντιπυρετικό για δύο τουλάχιστον μέρες ή αφού 

υποχωρήσουν όλα τα συμπτώματα της ασθένειάς του.

Οι μαθητές που συνοδεύονται καθημερινά κατά την αναχώρησή τους(αυτό δηλώνεται στην αρχή της 

χρονιάς), δε φεύγουν ποτέ από το σχολείο πριν την άφιξη του συνοδού .

Οι εφημερεύοντες εκπαιδευτικοί μεριμνούν για την ασφαλή αποχώρηση των παιδιών μετά τη λήξη των 

μαθημάτων.

Οι εκπαιδευτικοί που διδάσκουν την τελευταία ώρα αποχωρούν από την τάξη αφού έχουν αποχωρήσει 

όλοι οι μαθητές από αυτή.

Σε περίπτωση κωλύματος αδυνατεί ο γονέας να βρίσκεται  στο σχολείο την ώρα αποχώρησης οφείλει 

να ενημερώσει το δ/ντή του σχολείου.

Η ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών μετά το ωράριο λειτουργίας βαραίνει αποκλειστικά το 

γονέα/κηδεμόνα. Οι γονείς-κηδεμόνες είναι υποχρεωμένοι να γνωρίζουν το ωράριο των παιδιών τους .

Οι ενήλικες που συνοδεύουν τους μαθητές κατά την αναχώρησή τους, τους περιμένουν έξω από την 

είσοδο του σχολείου και πρέπει να προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή τους. Κάθε καθυστέρηση 

δημιουργεί κινδύνους για την ασφάλεια των μαθητών που σχολούν, αλλά και για όσους συνεχίζουν

το μάθημα.

Στο μάθημα της Φ.Αγωγής προσέρχονται με αθλητική περιβολή και παπούτσια .Όλοι οι μαθητές-τριες  

κατά την εγγραφή τους στην Α τάξη και στην αρχή της Δ τάξης προσκομίζουν ΑΔΥΜ προκειμένου να 

συμμετέχουν στο μάθημα της Φ.Αγωγής και στις παρελάσεις.

Οι  μαθητές/τριες  που συμμετέχουν στο Ολοήμερο πρόγραμμα το πρωί αφήνουν τα τσαντάκια με

το φαγητό τους στο ψυγείο, εάν χρειάζεται. Τα σκεύη πρέπει να είναι  κατάλληλα  για να μπορούν να

ζεσταθούν στο φούρνο μικροκυμάτων. 

Το  Ολοήμερο  πρόγραμμα  αποτελεί  συνέχεια  του  πρωινού  προγράμματος.  Η  φοίτηση  των

μαθητών/τριών που είναι γραμμένοι στο Ολοήμερο πρόγραμμα είναι υποχρεωτική  μετά την λήξη του

πρωινού τους προγράμματος. 

Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνουν έγκαιρα για τυχόν απουσία.

 Ο διευθυντής ενημερώνει με σημείωμα ότι σύμφωνα με το Π.Δ.79) και παραμένουν  σε /2017 (ΦΕΚ 109) και παραμένουν  σε /τ.Α΄/1-8-2017), η

φοίτησή μαθητή/τριας στο Δημοτικό είναι υποχρεωτική. Έχοντας δε υπόψη το παραπάνω σχετικό, η

σχολική μονάδα έχει την υποχρέωση σχετικής αναφοράς στην Εισαγγελία Ανηλίκων Σερρών κατά τη

διάρκεια του σχολικού έτους (για τις απουσίες όταν είναι αρκετές  και η φοίτηση δεν είναι κανονική)



 Τηρείται  το ωράριο αποχώρησης όπως έχει  δηλωθεί  από τους  γονείς/κηδεμόνες.  Οι  μαθητές/τριες

αποχωρούν με την συνοδεία των ενηλίκων που έχουν δηλωθεί. Σε περίπτωση που θα παραλάβει τους/

τις  μαθητές/τριες  του  σχολείου  άλλο  πρόσωπο  πρέπει  να  έχει  προηγηθεί  ενημέρωση  του/της

εκπαιδευτικού.  Δεν  δίνονται  οι  μαθητές/τριες  του  σχολείου  σε  άγνωστα  άτομα  προς  τον/την

εκπαιδευτικό. 

Οι μαθητές/τριες του ολοήμερου προετοιμάζουν τις εργασίες που τους έχουν ανατεθεί από το πρωινό

πρόγραμμα  με  την  βοήθεια  και  υποστήριξη  του/της  υπεύθυνου/ης  εκπαιδευτικού  του  ολοήμερου.

Ακολουθούν τις οδηγίες του/της εκπαιδευτικού ώστε να μπορούν  να κάνουν τη σχολική εργασία τους

για την επόμενη ημέρα. Στο σπίτι είναι απαραίτητος ένας επανέλεγχος των εργασιών.

Η ανανέωση εγγραφής στο Ολοήμερο τμήμα του Σχολείου γίνεται το τελευταίο δεκαήμερο του 

Νοεμβρίου και το πρώτο δεκαήμερο του Φεβρουαρίου.

2.Συμπεριφορά μαθητών-τριών –Παιδαγωγικός έλεγχος

Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων η συμπεριφορά των μαθητών θα πρέπει να είναι ευγενική και κόσμια 

προς δασκάλους και συμμαθητές.

Θα πρέπει να βοηθούν τους μαθητές των μικρών τάξεων στα προβλήματα που τυχόν αντιμετωπίζουν 

(π.χ. να τους δίνουν χώρο για παιχνίδι ή αν έχουν τραυματιστεί) και τους νέους μαθητές του σχολείου 

δείχνοντάς τους ότι είναι καλοδεχούμενοι στο νέο περιβάλλον.

Θα πρέπει να συμπεριφέρονται φιλικά σε όλους τους συμμαθητές τους και να προστατεύουν όσους 

δέχονται πειράγματα ή άλλου είδους βία αναφέροντας στους δασκάλους αυτούς τους μαθητές που 

συμπεριφέρονται με άσχημο τρόπο.

Δεν επιτρέπεται η κατανάλωση τροφών, αναψυκτικών, νερού ή τσίχλας την ώρα του μαθήματος.

Δεν επιτρέπεται να σηκώνονται από τις θέσεις τους χωρίς άδεια ή να συνομιλούν δυνατά κατά τη 

διάρκεια του μαθήματος.

Δεν επιτρέπεται να τρέχουν στους διαδρόμους του σχολείου ούτε να κατεβαίνουν πηδώντας τις σκάλες.

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος όλοι οι μαθητές βγαίνουν στο προαύλιο.

Δεν επιτρέπεται η παραμονή τους στις αίθουσες ή στους διαδρόμους. Σε περίπτωση κακοκαιρίας 

παραμένουν στις τάξεις τους υπό την εποπτεία εκπαιδευτικού 

 Κανένας δε μένει μέσα στην αίθουσα μόνος του.

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος ή τις ώρες που παραμένουν στο Ολοήμερο τμήμα δεν επιτρέπεται 

να εισέρχονται σε άλλες αίθουσες ή βοηθητικούς χώρους του σχολείου (π.χ. αποθήκες) ούτε να 

γράφουν ή να ζωγραφίζουν άσκοπα στους πίνακες.

Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για έξοδο οι μαθητές δεν σηκώνονται ούτε αποχωρούν χωρίς την άδεια 

του δασκάλου τους.

Χρησιμοποιούν μόνο τις τουαλέτες των μαθητών σύμφωνα με το φύλο τους και τηρούν τους 

στοιχειώδεις κανόνες υγιεινής (π.χ. τα χαρτιά στους κάδους, τακτικό πλύσιμο χεριών, κλείσιμο της 

βρύσης). Δεν εισέρχονται σε τουαλέτες άλλου φύλου ούτε σε αυτές των εκπαιδευτικών για κανένα λόγο.

Η χρήση και κατοχή κινητών τηλεφώνων και άλλων μέσων καταγραφής εικόνας και ήχου δεν 

επιτρέπεται στο χώρο του σχολείου.



Είναι αυτονόητο ότι οι ποινές ως εξωτερικό κίνητρο έχουν φτωχά αποτελέσματα στην αλλαγή της 

συμπεριφοράς των μαθητών και, ως εκ τούτου, για την Παιδαγωγική δεν προκρίνονται παρά ως η 

έσχατη επιλογή των εκπαιδευτικών. Εντούτοις, οι μαθητές πρέπει να συνειδητοποιήσουν ότι

κάθε πράξη τους έχει κάποιες επιπτώσεις ανάλογα με τη σοβαρότητά της, ώστε να μάθουν να 

αναλαμβάνουν την ευθύνη των επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες.

Στο παιδαγωγικό αυτό πλαίσιο οι ποινές που μπορεί να επιβληθούν είναι οι:

α. Παρατήρηση

β. Επίπληξη

γ. Παραπομπή στον διευθυντή

δ. Ενημέρωση γονέων

ε. Ενημέρωση Συλλόγου Διδασκόντων

στ. Ενημέρωση ΣΕΕ

ζ. Αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος

Οι σωματικές ποινές δεν επιτρέπονται.

3.Πρόληψη φαινομένων βίας και Σχολικού εκφοβισμού

Οι μαθητές επιβάλλεται να παίζουν χωρίς να τσακώνονται ή να χειροδικούν ή να ασκούν οποιουδήποτε

είδους βία (λεκτική, σωματική, ψυχολογική, διαδικτυακή) προς τους συμμαθητές τους. Η βία 

απαγορεύεται κάτω από οποιεσδήποτε συνθήκες. Για οποιοδήποτε πρόβλημα αντιμετωπίζουν 

οφείλουν να απευθύνονται στους εφημερεύοντες δασκάλους που βρίσκονται στο προαύλιο .

Δεν θα πρέπει να προσβάλλουν τους συμμαθητές τους για λόγους σωματικούς (π.χ. για το ύψος ή το 

βάρος τους), εθνικούς (π.χ. για την καταγωγή τους από άλλη χώρα), θρησκευτικούς (π.χ. τους 

μουσουλμάνους) ή φυλετικούς (π.χ χρώμα δέρματος, μαλλιών).

Δεν θα πρέπει να διαδίδουν φήμες ούτε να αποκλείουν συμμαθητές τους από ομαδικές δράσεις του 

σχολείου παρακινώντας και άλλους να κάνουν το ίδιο ή να τους ειρωνεύονται και να τους ασκούν 

κακόβουλη κριτική.

4. Σχολικές εκδηλώσεις – Δραστηριότητες

Οι σχολικές γιορτές, εθνικές, θρησκευτικές ή άλλου τύπου (π.χ. λήξης σχολικού έτους) καθώς και οι 

διδακτικές επισκέψεις αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής και βοηθούν στην αποτελεσματική 

πραγμάτωση του σχολικού έργου, γι’ αυτό οι μαθητές απουσιάζουν από αυτές μόνο αν έχουν σοβαρό

λόγο. Την τρέχουσα σχολική χρονιά τηρούνται όλα τα μέτρα για την αποφυγή διασποράς του covid 19) και παραμένουν  σε  

(όλες οι σχολικές γιορτές γίνονται κατά τμήμα όπως και οι διδακτικές επισκέψεις)

Η συμπεριφορά και οι υποχρεώσεις των μαθητών κατά τη διάρκειά τους είναι ανάλογη με το υπόλοιπο 

σχολικό πρόγραμμα.

Σε περίπτωση διδακτικής επίσκεψης τηρείται γενικά το ημερήσιο σχολικό διδακτικό ωράριο, ενώ θα 

υπάρχει ενημέρωση εκ των προτέρων για κάθε περίπτωση αλλαγής του προς γονείς και μαθητές.



Στις σχολικές γιορτές το ωράριο διαμορφώνεται κατά περίπτωση και οι γονείς ενημερώνονται εκ των 

προτέρων για το πρόγραμμα της γιορτής δύο ημέρες πριν (στις Εθνικές γιορτές π.χ. ορίζεται η ώρα 

έναρξης και η διάρκεια της γιορτής και δε λειτουργεί το Ολοήμερο).

5. Συνεργασία Σχολείου –οικογένειας- Συλλόγου γονέων –κηδεμόνων

Οι γονείς και κηδεμόνες οφείλουν να συμπεριφέρονται προς όλους τους εκπαιδευτικούς με τη δέουσα 

ευγένεια, σοβαρότητα, ευπρέπεια και σεβασμό που επιβάλλει το λειτούργημά τους και ο χώρος του 

σχολείου.

Οι γονείς- κηδεμόνες μπορούν και πρέπει να ενημερώνονται τακτικά (τουλάχιστον μία φορά το μήνα) 

για την πρόοδο και συμπεριφορά του παιδιού τους από το δάσκαλο της τάξης σε καθορισμένη ημέρα 

και ώρα τακτικής συνάντησης (οι ώρες έχουν καθοριστεί )Την τρέχουσα χρονιά η ενημέρωση γίνεται 

τηλεφωνικά ή με email.

Οφείλουν να προσέρχονται στο σχολείο και στο τέλος κάθε τριμήνου, κατόπιν πρόσκλησής τους για τη 

παραλαβή της βαθμολογίας και για ενημέρωση. Την τρέχουσα χρονιά οι βαθμοί των τριμήνων θα 

στέλνονται ηλεκτρονικά μέσω του συστήματος my school όπως και διάφορες ενημερώσεις που 

αφορούν τον covid  , την πλατφόρμα edupass και την έκδοση σχολικής κάρτας  που πρέπει οι μαθητές 

να προσκομίζουν κάθε Τρίτη και Παρασκευή .Όταν κάποιος μαθητής δε φέρει μαζί του τις καθορισμένες

μέρες τη σχολική κάρτα ειδοποιείται ο γονέας τηλεφωνικά και αν δεν έχει γίνει το self test αποχωρεί 

από το σχολείο.

Οφείλουν να γνωστοποιούν στο δάσκαλο της τάξης και στη διεύθυνση κάθε ιδιαιτερότητα που αφορά 

τη σωματική και ψυχική υγεία του μαθητή.

Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να νουθετεί, να επιπλήττει ή να τιμωρεί κανένα παιδί στο χώρο του

σχολείου. Όταν υπάρχει οποιοδήποτε πρόβλημα, συζητείται με τον υπεύθυνο εκπαιδευτικό (του 

μαθητή που δημιουργεί το πρόβλημα) και στη συνέχεια —αν δεν επιλυθεί— με τον Διευθυντή.

Κανένας ανήλικος ή ενήλικος δεν έχει δικαίωμα να βρίσκεται στο κτήριο ή στο προαύλιο του σχολείου 

χωρίς να ενημερώσει τους εκπαιδευτικούς.

Σε περίπτωση που κάποιος από τους γονείς του μαθητή δεν έχει την κηδεμονία του οφείλει να 

ενημερώσει άμεσα το σχολείο.

Σε περίπτωση απουσίας μαθητή, και ιδιαίτερα μακροχρόνιας ή επαναλαμβανόμενης, είναι απαραίτητο 

να ενημερώνεται έγκαιρα το σχολείο.

Το τηλέφωνο του σχολείου (2324051207) είναι στη διάθεσή  οποιουδήποτε για ενημέρωση. 

Οι δάσκαλοι θα πρέπει να έχουν τα τηλέφωνα όλων των γονέων

Έχει συσταθεί στους γονείς να θερμομετρούν τα παιδιά κάθε πρωί πριν τα στείλουν στο σχολείο. Η 

επάνοδος στο σχολείο γίνεται αφού περάσουν 2 ημέρες απύρετα χωρίς αντιπυρετικό.

Όταν ένας μαθητής/τρια είναι θετικός/ή ακολουθείται το πρωτόκολλο του ΕΟΔΥ δηλ καραντίνα στο 

σπίτι 10 ημέρες και επιστροφή στο σχολείο αφού παρέλθουν οι 10 ημέρες με την προϋπόθεση ότι 

έχουν υποχωρήσει όλα τα συμπτώματα.

Οι μαθητές και οι εκπαιδευτικοί του τμήματος που εντοπίζεται θετικό κρούσμα ακολουθούν το 

πρωτόκολλο του ΕΟΔΥ, γίνεται τηλεφωνική επικοινωνία του δντή με το ΚΥ Ροδολίβους και κλείνεται 



ραντεβού  για όλους τους μαθητές για rapid test.Tους μαθητές συνοδεύουν στο ΚΥ οι γονείς τους. Στη 

συνέχεια ακολουθείται  το πρωτόκολλο του ΕΟΔΥ .

Όσον αφορά τη φαρμακευτική αγωγή εντός του σχολικού ωραρίου οι εκπαιδευτικοί δεν υποχρεούνται 

να έχουν τις απαραίτητες ιατρικές ή φαρμακευτικές γνώσεις, ώστε να συνεισφέρουν με εξειδικευμένες 

πράξεις (χορήγηση φαρμάκου από το στόμα ή σε ενέσιμη μορφή) σε ειδικού τύπου ασθένειες των 

μαθητών/τριών (εφηβικό ή ζαχαρώδη διαβήτη, επιληπτικές κρίσεις  κ.α.) αλλά και σε εποχιακές ιώσεις. 

Αυτό δεν αποκλείει την υποχρέωση των εκπαιδευτικών να παρέχουν τις στοιχειώδεις πρώτες βοήθειες

στους/στις μαθητές/τριες του σχολείου. 

Σε  περιπτώσεις  που απαιτείται  φαρμακευτική  αγωγή,  οι  γονείς  και  κηδεμόνες  των μαθητών/τριών,

οφείλουν να αιτούνται την άδεια του Διευθυντή της σχολικής μονάδας  προκειμένου να εισέρχονται οι

ίδιοι  ή  άλλο  πρόσωπο,  το  οποίο  θα  υποδείξουν  σχετικά,  στο  χώρο  του  σχολείου  ώστε  να  τη

χορηγήσουν  τηρώντας  αυτά  που  προβλέπονται  για  την  είσοδο  στη  σχολική  μονάδα(δήλωση στην

edupass). 

 Σε έκτακτα σοβαρά ιατρικά περιστατικά μαθητών/τριών ο Διευθυντής οφείλει να καλέσει το ΕΚΑΒ (166)

για διακομιδή του/της μαθητή/τριας, ενώ ταυτόχρονα ενημερώνει τους γονείς του/της.

Όταν  παιδιά  εκφράζουν  παράπονα  για  το  Σχολείο  ή  για  τους  συμμαθητές  τους  οι  γονείς  ακούν

προσεκτικά, χωρίς να παίρνουν άμεσα θέση, αν δε βεβαιωθούν πώς έχει το θέμα. Συχνά τα παιδιά

προκειμένου να δικαιολογηθούν ή επειδή αντιλαμβάνονται τα γεγονότα με τρόπο διαφορετικό απ’ ότι

εμείς οι μεγάλοι, μεταφέρουν ανακρίβειες  ή παρουσιάζουν τη μισή αλήθεια, και όσο γίνονται πιστευτά,

τόσο συνεχίζουν. 

 Στη συνέχεια απευθύνονται στο Σχολείο για να ακούσουν και την άλλη άποψη, στην περίπτωση που

το παράπονο έχει να κάνει με αυτό ή να αναλάβει τη διερεύνηση και τη διευθέτηση του θέματος, αν

υπάρχει διαφορά με άλλο παιδί. 

Η  αντιμετώπιση  και  η  επίλυση  κάθε  προβλήματος,  μπορεί  να  προκύψει  ,  μόνο  μετά  από  τη

συνεργασία των γονέων/κηδεμόνων με το σχολείο.

6.Ποιότητα το σχολικού χώρου

Οι μαθητές-τριες δεν θα πρέπει να προβαίνουν σε χρήση ή φθορά πραγμάτων συμμαθητών

τους που δεν τους ανήκουν

Θα πρέπει να φροντίζουν να κρατούν καθαρά τα σχολικά τους βιβλία και τετράδια και να έχουν τα 

απαραίτητα για το καθημερινό πρόγραμμά τους φροντίζοντας να μην τα ξεχνούν.

Οι μαθητές φροντίζουν να πετούν τα σκουπίδια τους στους κάδους και όσα ανακυκλώνονται στους 

ειδικούς κάδους ΑΦΗΣ (μπαταρίες), ώστε οι τάξεις και το σχολείο να είναι καθαρά.

Η προστασία του σχολικού κτιρίου και της περιουσίας του είναι υπόθεση όλων μας. Οι μαθητές 

οφείλουν να προσέχουν τα έπιπλα και τις εγκαταστάσεις του σχολείου. Κάθε καταστροφή εκτός από τη 

δυσκολία και το κόστος αποκατάστασης ασχημίζει και υποβαθμίζει το χώρο που ζουν και λειτουργούν 

καθημερινά.

Οι μαθητές δεν γράφουν ούτε χαράζουν τους τοίχους και τα θρανία του σχολείου.



Διδακτικό προσωπικό-Διευθυντής-Καθαρίστρια

Οι εκπαιδευτικοί επιτελούν έργο υψηλής κοινωνικής ευθύνης. Στο έργο τους περιλαμβάνεται η 

εκπαίδευση, η διδασκαλία και η διαπαιδαγώγηση των μαθητών. 

Επομένως οι υποχρεώσεις του δεν περιορίζονται μόνο στην άρτια επιστημονική του κατάρτιση και στην

αποτελεσματικότητα της διδασκαλίας του. Επεκτείνονται και πολύ πέρα από αυτά.

Προσέρχονται έγκαιρα στο σχολείο και δεν παραβιάζουν το χρόνο έναρξης και λήξης των μαθημάτων.

Με το χτύπημα του κουδουνιού οδεύουν προς τις αίθουσες διδασκαλίας.

Δεν επιτρέπουν την έξοδο μαθητή από την αίθουσα για οποιονδήποτε λόγο πλην εξαιρετικής 

ολιγόλεπτης περίπτωσης.(τουαλέτα)

Απαγορεύεται να καπνίζουν στο σχολικό χώρο.

 Αποχωρούν τελευταίοι από την τάξη την ώρα της λήξης.

Φροντίζουν για την ασφάλεια των μαθητών και την τήρηση της τάξης κατά τη διάρκεια της παραμονής 

τους στο σχολείο και κατά την πραγματοποίηση εκδηλώσεων, που γίνονται με ευθύνη του σχολείου.

Σέβονται την προσωπικότητα, τις ιδιαίτερες ανάγκες και τις κοινωνικές, πολιτιστικές, θρησκευτικές ή 

φυλετικές ιδιαιτερότητες του μαθητή.

Σε περίπτωση συμμετοχής σε απεργία ή στάση εργασίας ενημερώνουν τη Δ/νση του σχολείου από την 

προηγούμενη ημέρα ή αυθημερόν πριν από τις 8 π.μ. 

Αναφέρουν στον Διευθυντή του σχολείου κάθε υποψία που έχουν για τυχόν οικογενειακή κακοποίηση 

μαθητή και φροντίζουν να ενημερώνονται για άλλα προβλήματα υγείας ή ιδιαιτερότητες των μαθητών 

τους.

Ο Διευθυντής επιβάλλεται να έχει ενεργή συμμετοχή στη ζωή του σχολείου.

Δημιουργεί κλίμα αμοιβαίας κατανόησης και εκτίμησης ανάμεσα σε αυτόν και τους εκπαιδευτικούς και 

εξασφαλίζει τη συναίνεση και τη συνεργασία.

Ασκεί με δικαιοσύνη, σύνεση και δημοκρατικό πνεύμα τα καθήκοντά του

Είναι υπεύθυνος για την ομαλή λειτουργία του σχολείου και το συντονισμό της σχολικής ζωής. 

Φροντίζει για τη λήψη κάθε μέτρου, το οποίο συμβάλλει στην καλύτερη λειτουργία του σχολείου.

Συνεργάζεται με τους γονείς και το Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων σε τακτική βάση φροντίζοντας να 

συγκαλεί κανονικά τις συνεδριάσεις των συλλογικών οργάνων.

Είναι υπεύθυνος μαζί με τους εκπαιδευτικούς για την καθαριότητα και αισθητική των χώρων του 

διδακτηρίου, καθώς και για την προστασία της υγείας και ασφάλειας των μαθητών.

Φροντίζει να καλύπτονται οι διδακτικές ώρες σε περίπτωση απουσίας εκπαιδευτικού, τροποποιώντας 

το ημερήσιο πρόγραμμα διδασκαλίας.

Ο καθαρισμός του διδακτηρίου θα πραγματοποιείται καθημερινά, σύμφωνα με τις συμβατικές 

υποχρεώσεις των καθαριστριών και τους όρους που καθόρισε το Υπουργείο Παιδείας. Οι μαθητές/τριες

οφείλουν να σέβονται και να διατηρούν όλους τους χώρους, εντός κι εκτός του σχολείου, καθαρούς. Τα 

παιδιά πρέπει να κατανοήσουν με βιωματικό τρόπο ότι η καθαριότητα του Σχολείου είναι υπόθεση 

όλων μας (καθαριότητα, προσπάθεια, συμμετοχή, σεβασμός, ενδιαφέρον).



Η καθαρίστρια οφείλει να βρίσκεται στο σχολείο στο καθορισμένο ωράριο της και να ασκεί σχολαστικά 

τα καθήκοντα της σύμφωνα με τις οδηγίες του ΕΟΔΥ.

Οφείλει να ασφαλίζει κάθε υλικό που τυχόν μπορεί να βλάψει τους μαθητές και να κρατά την αποθήκη 

της πάντα κλειδωμένη.

Απευθύνεται στον δ/ντή για  τυχόν προβλήματα και δέχεται παρατηρήσεις και εντολές για το έργο της 

μόνο από αυτόν.

Ο Εσωτερικός κανονισμός λειτουργίας επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα μέσω της 

προβλεπόμενης από το νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι 

ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών 

λειτουργίας του σχολείου και τις κατά καιρούς αποφάσεις των αρμοδίων συλλογικών οργάνων του .

Η τήρηση του από τους μαθητές-τριες τους εκπαιδευτικούς και τους γονείς – κηδεμόνες, με αμοιβαίο 

σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους ώστε να έχει γενική αποδοχή και εφαρμογή αποτελεί 

προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του σχολείου.

Αν κάποιο θέμα ανακύψει και δεν προβλέπεται από αυτό  το κανονισμό δίνεται λύση από το Δ/ντή και 

το Σύλλογο διδασκόντων ,καθώς και από το Συντονιστή Εκπαιδευτικού έργου σύμφωνα με τις αρχές 

της παιδαγωγικής επιστήμης και την εκπαιδευτική νομοθεσία σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη 

της σχολικής κοινότητας.

.

Ο παρών Εσωτερικός κανονισμός ισχύει για το σχολικό έτος 2021-22

Εγκρίνεται

Συντονιστής Εκπαιδευτικού Έργου

(οποίος έχει την παιδαγωγική ευθύνη

του σχολείου)

…………………………………………………………

Ημερομηνία:………………………………………

ΔιευθυντήςΕκπαίδευσης.

…………………………………………………………

Ημερομηνία:………………………………………
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